
n Förra året prisades företa­
get Woolpower för sitt hög­
klassiga varumärkesarbete. 
Företaget har insett hur viktigt 
rätt bilder är för att skapa en 
framgångsrik reklamkampanj. 

Därför var det självklart 
att årets bilder skulle foto­
graferas i Frostviken.

– Fotografen blev hänförd 
över Frostviken, säger mark­
nadschefen Sara Wänseth.�

� sid 3

Gränsliret förenar
både liten och stor
n Grenseliret  har blitt en stor suksess 
hvor svenske og norske barn og ung­
dommer spiller fotball sammen. 

For 22 år siden startet det som  
etter hvert er blitt Grenseliret i fot­
ball, der klubbene Sørli, Nordli, 

Røyrvik og Frostviken møter med 
tre lag hver fire lørdager hvert år på 
hver enkelt klubbs hjemmebane. I 
gjennomsnitt 160 unger fra 8 til 16 år 
deltar med stort engasjement. Sam­
arbeidet mellom de fire klubbene har 

medført stor aktivitetsøkning, og det 
plass for alle interesserte. 

Nå er vi igang igjen og første run­
de i år spilles i Sørli lørdag 30. mai.

� sid 9 

Spillere fra tre av klubbene i Grenseliret. Amund Sundvik, Sørli, Hans Olav Bruce, Nordli og  
Mathias Rolandsson, Frostviken. I kretsserien spiller alle tre for Lierne fotball. �Foto: Karl Audun Fagerli

Frostviken nr1
för Woolpower

n Skärvågens Mejeri säljer 
sina produkter till 500 butik­
er. Senaste lanseringen är 
ett pulveriserat messmör. 

– Det saknas varken företag­
samhet eller idéer i Hotagen, 
säger delägaren Tor Norrman.
� sid 12

Framtidsanda
i Skärvången

n I Gränsnytts serie Månadens 
Nabo träffar vi Arnold från 
Gäddede och Margit från Lierne. 
Båda driver företag och trivs i 
sina bygder. Förra året öppnade 
Arnold butiken Westbergs.

– Glädjen att få erbjuda 
kunderna ett varierat sortiment 
är det bästa, säger han.�

� sid 10

– Det är härligt
att få bo så här

En tidning från Mitt-Skandinaviskt Regionprojekt      nr 1/09

Gränsnytt
Så tycker  
Bente i Lierne.
� sid 15

”Vi kompletterar varandra bra”         Läs intervjun med projektledarna, sid 6



D
u holder nå den første utgaven 
av Gränsnytt foran deg. Gjen­
nom denne informasjonsavisen 
vil vi holde befolkningen i 
Hotagen, Lierne, Røyrvik og 
Frostviken informert om ak­
tiviteten i Midt-Skandinavisk 

Regionprosjekt. I løpet av våren vil vi også etablere 
et nettsted som skal fungere som kommunikasjon­
skanal mellom befolkningen og prosjektledelsen. 
Det er vårt håp at informasjonsavisen og nettste­
det vil bli flittig lest og brukt i tiden fremover.

I løpet av de siste 30 årene har regionen i gjen­
nomsnitt mistet ca.1 procent av befolkningen 
hvert år. I tillegg har gjennomsnittsalderen på 
befolkningen økt. Denne utviklingen truer nå 
både næringslivet og offentlig sektor på grunn av 
mangel på arbeidskraft. Den offentlige tjenestepro­
duksjonen er også truet ved at det blir stadig mer 
krevende å opprettholde både struktur og kvalitet 
innen blant annet skole-, helse- og kultursektoren.

Ved å gå sammen om Midt-Skandinavisk Regi­
onprosjekt vil vi stå sterkere for å motvirke denne 
utviklingen. Vi har en visjon om å skape en attraktiv 
region med vekstkraft. Målet med prosjektet er å 
snu befolkningsutviklingen i positiv retning samt 
å øke servicen og livskvaliteten til befolkningen. 
For å få til dette vil prosjektet arbeide med en rekke 
delprosjekt innen nærings- og arbeidsliv og innen 
offentlig tjenesteproduksjon. Prosjektet vil også 
arbeide for å bygge ned grensehinder og for å få til 
endringer i offentlige lover, forskrifter og avgifter. 
Tiltakene må ha virkning både for de menneskene 
som allerede bor i regionen og for de som ønsker 

å flytte hit. Vi 
vil også invitere 
sentrale myndigheter i Sverige og Norge til å 
være med på å skape et utstillingsvindu hvor nye og 
uprøvde virkemidler i distriktspolitikken tas i bruk.

Det finnes ingen enkel resept på hvordan vi skal 
lykkes med å realisere målene. Men vi er sikre 
på at løsningen ikke ligger i et kommunehus, på 
et prosjektkontor eller i det offentlige virkemid­
delapparatet alene. Vi tror at en viktig suksess­
faktor ligger i det folkelige engasjementet som vi 
håper å få til. Folk og virksomheter inviteres til å 
fortelle oss hva som er viktig for trivsel og bolyst. 
Hva skal til for at ungdommene blir i regionen? 
Og hva skal til for å få folk til å flytte hit?

De 4 samarbeidskommunene ønsker å stille opp 
på innbyggernes og virksomhetenes premisser 
for å løse de utfordringer regionen står overfor. 
Kommunene har sammen med EU/Interreg og flere 
andre finansiører bevilget over 23 mill. kroner over 
3 år. Det er nesten 7.000 kroner pr. innbygger. n
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Mer om projektet och kommunerna som deltar:
www.stromsund.se, www.krokom.se, www.lierne.kommune.no, www.royrvik.kommune.no 
Mitt-Skandinaviska Regionprojektets egen hemsida är under uppbyggnad. 

Gränsnytt ges ut av Mitt-Skandinaviskt Regionprojekt GIM och distribueras i Frostviken, Hotagen, Røyrvik och Lierne. 
Tidningen ges också ut till fritidshusägare i området. Total upplaga: 5 100 ex.
Ansvarig utgivare: Ann-Louise Rönestål Ek Redaktör, grafisk formgivare: Pernilla Hermansson. Redaktion: Jorunn 
Margrete Granheim, Michael Terning, Gerd Sjöberg, Helena Wallbing Renström, Pernilla Hermansson. 
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”Viktig at det blir 
mer samarbeid 
mellom kommu-
nene og at vi kan 
dele mellom oss de 
godene som Norge 
og Sverige har.

Sid 15

Europeiska unionen 
Europeiska regionala 
utvecklingsfonden

”En investering 
för framtiden”

Karin Stierna 
Kommunalråd Strömsund

Alf Robert Arvasli 
Ordfører Lierne

Maria Söderberg  
Kommunalråd Krokom

Magnar Namsvatn 
Ordfører Røyrvik

”Vi tror at en mycket 
viktig suksessfaktor 
ligger i det folkelige  
engasjementet.
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F örra året fick Woolpower 
ta emot priset som Årets 
Marknadsförare för sitt hög­

klassiga varumärkesarbete. Enligt 
marknadschefen Sara Wänseth är 
rätt bilder helt avgörande för om 
man ska lyckas med sitt varumärke 
eller inte. 

– Den lokala kopplingen och vår 

kunskap om hur man klär sig när det 
är kallt har varit i fokus när vi utveck­
lat vårt marknadsföringskoncept.

I den nya reklamkampanjen ville 
Woolpower fokusera mer på de män­
niskor som har glädje av ullkläder. 
Som brandmän till exempel. Rätt 
människor i rätt miljö, var tanken.

Fotografen Jörgen Reimer från 
Stockholm fotograferade lokala 
fotomodeller i den friska, vackra 
naturen. Brandmän, poliser, skogs­
huggare och dagisbarn. Alla poserar 
förstås i Woolpowers produkter.

– Vi är väldigt nöjda med resulta­
tet, säger Sara Wänseth. 

Anledningen till att Woolpo­
wer valde Frostviken till sin stora 
kampanj var kontakten med Janne 
Strömstedt som har stuga i området. 
Han tjatade om att området är så 
vackert.

Nu hoppas Woolpower att Frost-
viken-kampanjen stärker varumär­
ket ytterligare. De kommer att göra 
ett rekordresultat i år och nyanställer 
för att klara produktionstrycket. 

Sara Wänseth tror att det finns 

potential för många andra företag i 
glesbygd att lyckas på liknande sätt:

– Turismen är ett område som kan 
utvecklas mycket. ”Här uppe är det 
björnarna och du” liksom.  Exklu­
siviteten, avskildheten älskas av 
många människor. Vi på Woolpower 
möter kunder från Holland och Bel­
gien som blir helt fascinerade när de 
kommer till Jämtland. För dem är det 
väldigt exotiskt. Kan man bibehålla 
och förbättra servicen i glesbygden 
är jag övertygad om att vi går en ljus 
framtid till mötes.

Avslutningsvis avslöjar Sara att 
2010 kommer Woolpowers årliga 
distributörsmöte troligen att äga rum 
i Frostviken – med gäster från både 
USA, Föröarna och Kanada. n

Woolpower hittade 
styrkan i Frostviken
Deras strumpor och underställ i ull är super-
populära. Bland kunderna finns svenska polisen 
samt tyska och franska försvaret.

Företaget Woolpower valde Frostviken som 
bakgrund när de skulle fota sin senaste reklam-
kampanj. 
 
av Ann-Louise Rönestål Ek Foto Jörgen Reimer

Medvetna

VAL
Rätt kläder i tuff miljö. En exklusiv bild från Woolpowers senaste reklamkampanj.



I en pampig gammal  
kulturbyggnad med adress 
Rue Palmerston nr 3 nära 
parlamentsområdet i 
Bryssel finns Jämtlands 
och Tröndelags represen-
tationskontor i Europa. 

Här är det Stein Ivar Mona 
och Anna-Carin Chris-
toffersson som basar. 

Av Ann-Louise Rönestål Ek

P å väggarna hänger mål­
ningar av lokala konstnärer 
och det finns broschyrer från 

bland annat Strömsund och Krokom. 
Vid det norska skrivbordet finns tre 
klockor som visar tiden i New York, 
London och Snåsa!

Här är det Stein Ivar Mona och 
Anna-Carin Christoffersson som är 
chefer och de har full koll på vad som 
händer både inom EU och på hem­
maplan. Man kan bäst beskriva de­
ras uppdrag som en kombination av 
trendspaning och rådgivning.

De tycker båda två det är spän­
nande att det Mitt-Skandinaviska 
Regionprojektet nu dragit igång:

– Det här ligger helt rätt i tiden, 
signalerna från kommissionen är 
att territoriell sammanhållning och 
samarbete av det här slaget kommer 
att prioriteras. Det är många i Europa 
som bor i glesbygd, centrum kontra 
periferi är alltid en aktuell fråga. 
Min bedömning är att EU kom­
mer att fortsätta ge stora belopp till 
landsbygdsutveckling, säger Stein 
Ivar Mona.

Anna-Carin är inne på samma linje:
– Ja, det här är definitivt framtids­

frågor. Om vi byter fördrag (Lissa­
bonfördraget) så kommer särskild 
hänsyn att tas till glesbefolkade 
områden. Jag tror det handlar om en 
medvetenhet hos alla att de utma­
ningar vi möter i glesbygden – ut­
flyttning, boendet, infrastrukturen, 
samhällsservice som skola och vård 
– kan vi lösa tillsammans.
De är båda två övertygade om att 
befolkningen i Lierne/Røyrvik/Ho­

tagen/Frostviken sitter inne med den 
kraft och de idéer som behövs för att 
utveckla framtidsstrategier.

– Det är på tok för många ”silver­
foxes”, alltså silverhåriga äldre män 
som bestämmer. Det gäller överallt; 
lokalt, regionalt och på europeisk 
nivå. Om man ska nå verklig för­
ändring och framgång måste olika 
sorters människor involveras, säger 
Stein Ivar.

– Jag tycker det är viktigt att iden­
tifiera och söka upp de människor 
som kan tänkas vara specialintres­
serade av den livsstil och natur som 

erbjuds i mittskandinaviska områ­
det, säger Anna-Carin. Dessa män­
niskor kanske inte bor i Sverige eller 
Norge. Holländarna är på vandring, 
det är en tydlig trend – de vill bli bön­
der och köper gårdar i Danmark och 
Småland.

Om befolkningstrenden ska vända 
tror hon också på ett större person­
ligt engagemang från lokala makt­
havare:

– Tänk, om ett kommunalråd el­
ler en landshövding skulle tillbringa 
en hel dag med att ringa runt till folk 
som tidigare bott i trakten men som 
flyttat ut… ringa och be dem komma 
hem igen. Jag tror sånt biter bra!

Är det något Stein Ivar och Anna-
Carin är väl medvetna om så är det 
den stora EU-skepsism som finns i 
både Jämtland och Tröndelag.

Stein Ivar understryker att den eu­

Viktiga dörröppnare      i EU
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nyheter

Anna-Carin Christoffersson och Stein Ivar Mona på Midsweden Office i Bryssel har koll på allt                                    som har med EU att göra. De 
ser sig själva som trendspanare och rådgivare.

Midsweden Office i Bryssel:

  Fakta/läs mer

   Här finns mer information:
www.mid-norway.no
www.midsweden.se
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Det som er godt 
for naboen, er 
godt for meg. 

Biskop Tor Singsaas, 
Nidaros Bispedømme, 
om hur han ser på Mitt-
Skandinaviska Region-
projektet. 

Anna-Carin Christoffersson och Stein Ivar Mona på Midsweden Office i Bryssel har koll på allt                                    som har med EU att göra. De 
ser sig själva som trendspanare och rådgivare.

ropeiska utvecklingen och EU:s be­
slut berör alla oavsett vilken politisk 
ståndpunkt man har och att det är bra 
att hålla sig informerad.

Anna-Carin som kallar sig ”EU-
nörd” håller med:

– Ja, kunskap är alltid viktigt vad 
man än har för åsikt. Och jag hop­
pas att folket därhemma känner att 
de kan höra av sig till oss med frågor 
och funderingar, fortsätter hon. Vi 
kan ju hela EU-systemet och kan be­
rätta om vilka stödmöjligheter som 
finns och hur man går till väga för 
att få dem. n

Viktigt för unga i Røyrvik
Ungdomsarbeidet i Røyr-
vik kommune er underlagt 
Kultur og videre Sentral-
administrasjonen. Ung-
domslederressursen er på 
30% stilling, fordelt på en 
10% og 20 % stillingsres-
surs. Ungdomslederne 
deltar i et nettverk sammen 
med andre ungdomsar-
beidere i Indre Namdal.

Av Anne Bjørg Evensen
Foto Pernilla Hermansson

A v faste aktiviteter har vi 
tirsdag og onsdag åpent på 
biblioteket med tilgang til 

internett, bøker, dvdspiller, filmer 
mm. Annenhver fredag er det åpen 
ungdomskveld på samme sted. En­
kelte ganger tilbys da tilgang til ban­
drom og bandøvinger. 

Ut over disse hverdagsaktivitene 
arrangeres juleball i samarbeid ned 
Namsskogan kommune hvert år, 
nå og da er det egne arrangement 
for ungdom på Børgefjellsenteret, 
samt ulike type turer. Siste år er 
det også gjennomført dansekurs. 
Et ungdomsråd er under etable­
ring. Ungdomsarbeidet disponerer 

også kanoer, noe bandutstyr og en 
filmprojektor. Andre kommunale 
aktiviteter som retter seg mot ung­
dom er UKM:s lokalmønstring og 
fylkesmønstring, og kinoforestil­
linger som er en gang pr måned, 
samt MOT- arbeidet som organise­
res igjennom skolen.

I tillegg til kommunens ungdoms­
aktiviterer har også frivillig sektor 
tilbud rettet mot ungdom. De mest 
sentrale er idrettslagets ski- og fot­
balltreninger, skytterlagets leirdue­

skyting og miniatyrskyting, samt 
Røyrvik jeger og fisk sine aktivite­
ter. I samarbeid med nabokommu­
ner arrangeres fotballcupen Gräns­
liret. I tillegg deltar ungdom herifra 
på Nordli sitt fotballag.

Hovedutfordringen i ungdomsar­
beidet i Røyrvik er ressursknapphet, 
samt det å nå ut med aktiviteter til 
de samiske ungdommene bosatt på 
Snåsa og til ungdom i alderen 16–25 
år som kun besøker hjemkommun­
en i helgene. n

Arbetet med aktiviteter för ungdomar är viktigt, och i Røyrvik 
jobbar en person 30 procent med det, (personerna på bilden 
har inget samband med texten).

Månadens

CITAT

n Fältjägargruppen i Östersund 
har fått i uppdrag av försvarshög­
kvarteret att se över möjligheterna 
till samarbete med det norska hem­
värnet. Fältjägargruppens främsta 
uppgift är att utbilda hemvärn 
och stödja frivilligverksamhet i 
hela Jämtlands län. En gemensam 
gränsövervakningsövning där även 
polisen medverkade genomfördes 
i gränstrakterna mellan Gäddede-
Nordli lördag den 16 maj.

Major Johnny Röst kontaktade 
Gränsnytt för att berätta om det 
gränsöverskridande samarbe­
tet som han tror mycket på:

– Den här gränsövervaknings­
övningen ett bra exempel på hur 
Sverige och Norge kan samut­
nyttja resurser och kompetens. 

Vi i Fältjägargruppen ser fram 
emot att utveckla samarbetet med 
norske heimvärnet, säger Johnny.

n Gemensam tandläkare för 
Nordli och Gäddede är något 
det jobbas hårt för just nu. Den 
3 juni går en annons ut i den 
svenska tandläkartidningen.

Kristin Gahnström Jonsson, chef 
för folktandvården i Jämtlands län 
hoppas att annonsen ger utdelning:

– Det här är en mycket viktig 
fråga för området, jag vill 
verkligen se en lösning snart, 
säger hon till Gränsnytt.

Kristin Gahnström Jonsson 
är för övrigt själv glesbygdsbo, 
hon kommer ursprungligen från 
Gotland och bor numera i Kälarne.

Fältjägare vill 
samarbeta 

Tandläkarjakten 
fortsätter



NYHETER

Här är allt du behöver       veta om projektet
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Det finns mer som förenar än som skiljer Sverige och Norge åt. Det tycker projektledarna Ann-
Louise Rönestål Ek och Kjell Schive. Båda två är entusiastiska inför sin arbetsuppgifter. 

En engagerad journalist 
och lokalpatriot och en 
ekonom som älskar jakt.

Så kan man enkelt be-
skriva Ann-Louise Rönestål 
Ek och Kjell Schive som 
ska leda Mitt-Skandina-
viska Regionprojektet 
de kommande tre åren.

– Vi kompletterar 
varandra bra, säger 
de och skrattar.

Av Pernilla Hermansson

F ör svenskarna är Ann-Louise 
Rönestål Ek ett välkänt an­
sikte eftersom hon under 20 

års tid jobbat på Sveriges Television, 
som reporter och programledare, 
främst för Mittnytt. Kjell Schive 
har under nästan hela sitt yrkesverk­
samma liv jobbat som företagsleda­
re. Men även om projektledarduon 
har vitt skilda bakgrunder finns det 
en gemensam nämnare: kärleken till 
glesbygden.

– Jag är en storstadsgrabb från bör­
jan, har bott i Trondheim och Mada­
gaskar men för ett och ett halvt år se­

dan flyttade jag till Lierne. Här finns 
kvaliteter och värderingar som inte 
finns i storstaden och som är ovär­
derliga för mig, säger Kjell Schive.

Ann-Louise Rönestål Ek som är 
uppväxt i Nälden, håller med.

– Jag är en verklig lokalpatriot, sä­
ger hon och skrattar. Vi måste börja 
tala om glesbygden på ett annat sätt 
än idag, storstadens normer ska inte 
få styra, fortsätter hon med tryck i 
rösten.

Båda två tror att projektet kan göra 
mycket för att ändra synen på gles­
bygden. Och där har Sverige mycket 
att lära av sitt grannland, enligt Rö­
nestål Ek.

– Norge ligger ett steg före oss vad 

gäller glesbygdspolitiken, där skäms 
man inte på samma sätt för att kom­
ma från ett litet ställe som många gör 
i Sverige. 

Vad gör er till bra ledare?
– Jag är optimist, jag tror verklig­

en på det här. Jag kommer att foku­
sera på att engagera befolkningen, få 
igång diskussioner och skapa intres­
se för projektet, säger Kjell Schive.

– Min passion och mitt enga­
gemang i samhällsfrågor är mina 
främsta tillgångar. Och sedan är jag 
duktig på att sprida information, sä­
ger Ann-Louise.

Till sist, hur mycket kan ni om 
ert grannland? 

– Jag känner till Gäddede bra, men 
i övrigt måste jag nog erkänna att 
kunskapen är dålig. Jag är glad över 
att vi är en norsk och en svensk pro­
jektledare. Vi kan dra mycket nytta 
av våra olika erfarenheter och in­
tressen. Jag är mer fokuserad på nä­
ringslivsbitarna medan Ann-Louise 
jobbar med ungdomar, skola, hälsa, 
kultur och information, säger Kjell.

– Jag har hygglig koll på Norge, 
språket är svårare. Men nu har jag ju 
chans att lära mig, säger Ann-Louise 
Rönestål Ek med ett skratt. n

De delar kärleken till glesbygden

Variation              och mångfald i kommunerna 

n Lierne kommune på 2972 
kvadratkilometer er den 
største i utstrekning i Nord-
Trøndelag. Lierne er en typisk 
fjellkommune som ligger i 
Indre Namdal og grenser mot 
Sverige i øst.

I Lierne finner man to store 
nasjonalparker, Lierne og 
deler av Blåfjella-Skjæker-
fjella nasjonalpark. I tillegg til 
nasjonalparkene er det flere 
mindre verneområder i form 
av naturreservat. Lierne fikk 
i 2008 status som nasjo-
nalparkkommune. Lierne 
Nasjonalparksenter ligger ved 
kommunesenteret i Nordli, ca 
65 km fra E6 ved Bjørgan, og 
ca 30 km fra Gäddede.

Lierne er kjent for sine gode 
vilt- og fiskeressurser. Jakt og 
fiske er aktiviteter som utøves 
i stort omfagn, både på privat 
grunn og på de store statsall-
menningene. Lierne er også 
kjent for sitt gode molteter-
reng. Molta er ettertraktet, og 
”skogens gull” trekker mange 
til bygda på sensommeren.

Utenom naturopplevelser 
drar Flyktningerennet, Li-
Martnan, Bjønnlabben,  
Pe-Torsa og Førjulsmartnan 
folk til Lierne i løpet av året.
n Info: www.lierne.
kommune.no

Lierne: Vilt, vak-
kert og vennlig

Sanddøldalen med 
Otersjøen i bakgrunnen. 
� Foto: Nils Vidar Bratlandsmo

  Fakta/kontakt
Kjell Schive 

Mejl: kjell.schive@lierne.
kommune.nu	
Telefon: 0047 975 23 544

Ann-Louise Rönestål Ek
Mejl: ann-louise.ronestal.ek@
stromsund.se
Telefon: 0046 70 397 05 07



n Strömsund är Sveriges 
sjätte största kommun till ytan 
sett och har 13 000 invånare.

I kommunen, som är värl-
dens brunbjörntätaste, hittar 
du turistvägen Vildmarksvägen 
som letar sig genom Frost-
viksfjällen och upp på kalfjället, 
älghägnet Mountain Moose, 

Sveriges längsta grotta och allas 
vår sagofigur Dunderklumpen. 
I Gäddede finns också guide-
centret Vilseledaren som erbjuder 
guidade turer i området. 

I Frostviken möts skogarna 
och fjällen, sjöarna och älvarna, 
Jämtland, Lappland, Ångerman-
land och Norge. Vatten för fiske 

och paddling, för törsten och 
kaffekokningen. I Frostviken finns 
55 fjälltoppar över 1000 meter.

När det gäller näringslivet 
ligger tyngdpunkten inom 
betong, bilhandel, elektronik, 
gummi, handel, IT, livsmedel, 
mekanik, skog, trä och turism.
n Info: www.stromsund.se

Gränsnytt nr 1/09    7

NYHETER

Här är allt du behöver       veta om projektet

n I Krokoms kommun 
mellan fjäll och sjö finns 
nära 14 400 människor 
som bor och verkar. 

Krokom är en jakt 
och fiskekommun 
som är attraktiv både 
för sommar- och 
vinterturism. Du kan 
kan fiska dig längs 
väg 340 från Storsjö-
bygden ned till havet vid 
norska kusten. 
Här kan du välja att bo på 
landsbygden, nära staden, 
eller i någon av tätorterna 
med möjlighet till rik fritid 
med kultur, föreningsliv 
och idrott. 

Verkstadsindustrin, 
träindustrin samt livsmed-
elsproduktion är de tre största 
branscherna förutom turism-, 
tjänste- och serviceföretag. Flera 
av våra större företag har kända 
varumärken och arbetar på inter-
nationella marknader. 
n Info: www.krokom.se 

n Røyrvik er en fjellkommune 
som ligger i Indre Namdal i 
Nord-Trøndelag Fylke. I nord går 

grensen til Nordland gjennom 
Børgefjell Nasjonalpark, og 

i øst strekker fjellviddene 
seg over til Sverige.

Røyrvik kommune 
har gjennom 
mange år satset 
sterkt på tilret-

telegging for ung 
og gammel. Idag finns 

en moderne og godt ut-
bygd barne- og ungdomsskole. 
Kommunen har videre et godt 
barnehagetilbud og et moderne 
helse- og omsorgssenter. Kom-
munen kan ellers tilby attraktive 
boligtomter og hyttetomter til 
gunstig pris. 

I fjellbygda Røyrvik er det 
gode muligheter for jakt, fiske og 
friluftsliv. Få kommuner i landet 
har så store områder med urørt 
natur. Børgefjell Nasjonalpark 
er det mest kjente område for 
friluftsaktiviteter, det finnes også 
over 1000 vann med fiskemulig-
heter.
n Info: www.royrvik.
kommune.no

Strömsund: Dunderklumpens land

Sjoutnäset

Jormvattnet

Ankarede
Stora Blåsjön

Viken

Björkvattnet

Valsjöbyn

Skärvången
Åkersjön

Rörvattnet

Bakvattnet

Jormlien

Fågelberget

Håkafot

Namsvass-
gardan

Tunnsjö-Røyrvik

Gäddede

Røyrvik

Tunnsjø

Kveli

Nordli

Sörli

Fiskåvattnet

Storjorm

Kvarnbergs-
vattnet

Lilljorm

St. Blåsjön

Ankarvattnet Raukasjö

Bastunäsfjället

Fiskåfjället

Sielkentjakke

Hällingsåfallet

SV
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Nursfjellet

Jomafjellet

Havdaslfjellet

Gussdpiggen Hestkjøltoppen

Portfjellet

Lenglingen
Penningkeisen

Jule

Munsfjället

Sandknularne

Skalfjället

Gunnarvattnet

NO
RG

E

Variation              och mångfald i kommunerna 

Krokom: En bra 
del av Jämtland

Røyrvik: En  
levende fjellbygd

Karta: Gerd Sjöberg
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Här är alla delprojekten:

Natur- och miljöförvaltning

Delprojektledare, 25 procent: NINA naturdata och Geir 

Flakken. Expertis hyrs in vid behov. Referensgrupp som ut-

görs av myndigheter, organisationer, intresseorganisationer.

Projektbeskrivning: Framtidig forvaltningsstrategi for 

store rovdyr i grenseområdene i Norge og Sverige. Målset-

tingen er å kunne ha på plass en prosjektmedarbeider i 

løpet av høsten 2009. Vi ønsker om å radiomerke et større 

antall rein, og etter hvert også flere av de store rovdyrene. 

Hovedmålet er å bidra med ny kunnskap som forvaltningen 

kan benytte til å utvikle framtidige forvaltningsstrategier for 

store rovdyr i grenseområdene i Norge og Sverige.

Naturum, Nationalparkscenter
Projektledare, 20 procent (10 procent 2011): 
Ulla Jonsson, Gäddede, Naturum. 
Projektgrupp (10 procent, 5 procent 2011): 
Gunn Anita Totland, Lierne, Lierne NPS. 
Projektbeskrivning: Målet är att utnyttja närhe-
ten mellan de båda centren för att öka förstå-
elsen och kunskapen om regionens värdefulla 
områden. Lierne NSP och Naturum i Gäddede 
vill utveckla en gemensam aktivitetsplan med 
seminarier, konferenser och skapa gemensam 
information om området. 

Information
Delprojektledare, 50 procent: 
Pernilla Hermansson, Strömsund.
Projektgrupp, vardera 10 pro-
cent: Helena Wallbing Renström, 
Krokom, Jorunn Margrete Gran-
heim, Lierne, Michael Terning, Røyr-
vik och Gerd Sjöberg, Strömsund.
Projektbeskrivning: Varje månad 
ges tidningen Gränsnytt ut – en in-
formationstidning som ska lyfta och 
marknadsföra området. På detta 
sätt ska intresse och engagemang 
skapas hos befolkningen. Här ingår 
också att arbeta med andra typer av 
marknadsföring av projektet. 

Skola
Projektledare, 20 procent: Steinar Bach.
Arbetsgrupp, vardera 5 procent: Odd Einar 
Haugen, Røyrvik Skole, Ardis Lindman, Tunnsjø 
Skole, Jon S. Pedersen, Stortangen Skole, Patrik 
Lundgren, Sørli Skole samt administrativa ledare 
från Jorm Skola, Valsjöbyn Skola och Bert-Ove 
Lundberg från Frostvikskolan. Referensgrupp med 
föräldrarapresentanter.
Projektbeskrivning: Projektet ska arbeta för ett 
system där eleverna kan välja vilken skola de vill gå 
på i regionen, fortsätta försöket med gemensam 
skoldrift Tunnsjø–Jorm, utveckla ett tätare samar-
bete mellan Stortangen och Gäddede samt se till 
att högstadiet i regionen kan samarbeta.

Hälsa och sjukvård
Projektledare, 20 procent: Eira Roos, Strömsund
Projektgrupp, vardera 10 procent: Elin Schive, Lierne, Evelyn Skage, 
Røyrvik, Anders Heimdahl, Strömsund, Cristine Persson, Krokom.
Projektbeskrivning: Projektet ska utreda om det går att etablera en 
gemensam läkartjänst i Lierne, Røyrvik och Frostviken. Projektet ska 
också titta på hur gemensam personal kan användas längs gränsen, hur 
gemensamma sjukhusplatser, korttidsplatser och platser på särskilda 
boenden kan fungera samt titta på möjligheten att etablera en gemen-
sam tandläkarmottagning.  

Ungdom
Delprojektledare, 20 procent: Patrik Winther, Strömsund.
Projektgrupp, vardera 10 procent: Louise Öhnstedt, 
Krokom, Merete Gjertsås, Lierne, Liv Sigrun Tømmermo, 
Røyrvik, Anette Bergqvist, Strömsund. Projektet har också 
en arbetsgrupp med två ungdomar/kommun.
Projektbeskrivning: Målet är en positiv framtidstro i 
regionen samt att skapa bra kontakter med ungdomarna i 
området. Projektet vill arrangera en årlig ungdomskonferens 
där ungdomarna får möta politiker och påverka utvecklingen 
samt skapa mötesplatser. Projektet sker i tätt samarbete 
med Rondell-projektet. 

Kultur och teater
Delprojektledare, 20 procent (60 procent 2010+2011): Marlene 
Solberg, Lierne
Projektgrupp: Mats Hurtig, Krokom, Marlene Solberg, Lierne, 
Janne Brit Rustad, Røyrvik och Helena Maiorana, Strömsund.
Projektbeskrivning: Kulturgruppens mål er å utvikle et sosialt 
samhold mellom de fire kommunene.Vi vil styrke den lokale kultur 
og identitet ved å skape møteplasser og etablere et kulturnettverk.
Det viktigste for oss er hva lokalbefolkningen selv ønsker, derfor er 
vårt første prosjekt allerede i gang; KULTURBOXEN! Vi setter opp 
postkasser rundt om i de fire kommunene. Her kan hvem som helst 
skrive ned og legge i sine ønsker, tanker og ideer om hva de vil skal 
skje i lokalområdet.

Polis
Projektledare, 20 procent (frikjöpt): Ej klar.

Merkantil tjänst, 50 procent: Ej klar. 

Projektgrupp, vardera 5 procent: Ej klar.

Projektbeskrivning: Målet är att förbättra servicen i området. Förslag på 

tilltag: Etablera ett gemensamt poliskontor i Nordli, investera i en gemensam 

passutdelningsmaskin till området, samarbeta med tullen samt göra region

en till ett pilotområde för utprövningen av en gemensam polismyndighet. 

Kyrka
Projektledare: En norsk gränsediakon och en 
svensk gränsekateket på vardera 50 procent.
Styrningsgrupp: Mårten Jonsson, Ström-
sund, kyrkoherde Gustav Forsmark, Ström-
sund, kyrkoherde Elisabeth Björklund, Krokom 
plus ytterligare en deltagare från Krokom, 
prästen Bjarne Gustad, Lierne, Gunnar Martin-
sen, Lierne, präst från Røyrvik, Helen Jönsson, 
Røyrvik, Anne-Marie Åhrén samt Sigred Jåma, 
representanter för de svenska och norska 
samerna.
Projektbeskrivning: Projektet ska utveckla 
ett gränssamarbete mellan församlingarna och 
skapa mötesplatser i regionen.
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Grenseliret, där svenska 
och norska barn och 
ungdomar spelar fotboll till-
sammans, har blivit en stor 
succé. Nu är det dags igen. 

Text&foto 
Karl Audun Fagerli, 
leder Lierne Fotboll 

F otballsamarbeide i 22 år – 
Grenseliret i fotball mellom 
Frostviken, Røyrvik, Nordli 

og Sørli.
På 1960-tallet spilte libygger fot­

ball for Jormvatnet IF i norsk serie. 
På 1970 og 80-tallet spilte frost-
vikenungdommer fotball for Nordli 
IL. På 1990-tallet spilte libyggene 
igjen for Frostvikens FF i svensk 
serie.

Etter mange års opphold kom vi i 
2008 i gang med felles herrefotball-
lag, med spillere fra Nordli, Sørli og 
Frostviken. Laget deltok som Lierne 
fotball og ble nr 4 i femtedivisjonen 
i Trøndelag. Laget fortsetter i 5. 
divisjon i 2009.

For 22 år siden startet det som et­
ter hvert er blitt Grenseliret i fotball, 
der klubbene Sørli, Nordli, Røyrvik 
og Frostviken møter med tre lag hver 
fire lørdager hvert år på hver enkelt 

klubbs hjemmebane. I gjennomsnitt 
160 unger fra 8 til 16 år deltar med 
stort engasjement.

Første runde i år spilles i Sørli 
lørdag 30.mai I år samarbeider for 
øvrig Røyrvik IF, Nordli IL, Sørli 
IL og Frostvikens FF om felles lag 
i guttekretsserie 14 år, mens Nordli 
IL, Sørli IL og Frostvikens FF sam­
arbeider om to lag i guttekretsserie 
12 år. Dette som Lierne fotbal.

I St.hanshelga deltar Lierne fot­
ball med tre lag i Kippermocupen i 
Mosjøen, mens tre lag deltar i Stor­
sjöcupen i Østersund i begynnelsen 
av juli 2009.

Samarbeidet mellom de fire klub­
bene har altså medført en stor akti­
vitetsøkning med fotball spesielt de 
siste årene. I Grenseliret er det plass 
for alle interesserte, mens kretsserie­
deltagelse gis som et tilbud til de som 
vil satse litt ekstra. n

Nordlis Silje Holand scorer mål i en kamp mot Frostviken 
under fine forhold på gressbanen på Gäddede, og med mye 
publikum. 

Framgångsrikt  
fotbollssamarbete

Grenseliret

  
Første runde i år spilles i 

Sørli lørdag 30.mai 2009 fra  
kl 10.00–17.30. 

Andre runde spilles på 
Gäddede søndag 28.juni 2009 
kl 10.00.

Fakta/matcherna

Information
Delprojektledare, 50 procent: 
Pernilla Hermansson, Strömsund.
Projektgrupp, vardera 10 pro-
cent: Helena Wallbing Renström, 
Krokom, Jorunn Margrete Gran-
heim, Lierne, Michael Terning, Røyr-
vik och Gerd Sjöberg, Strömsund.
Projektbeskrivning: Varje månad 
ges tidningen Gränsnytt ut – en in-
formationstidning som ska lyfta och 
marknadsföra området. På detta 
sätt ska intresse och engagemang 
skapas hos befolkningen. Här ingår 
också att arbeta med andra typer av 
marknadsföring av projektet. 

Näringsliv
Delprojektledare, 50 procent: Anna Rönnqvist, Stora 
Blåsjön.
Projektgrupp, vardera 10 procent: Calle Jonsson, Krokom, 
Kjell Urdshals, Lierne, Just Roar Wohlen, Røyrvik, Ann-Louise 
Hansson, Strömsund.
Projektbeskrivning: Projektet ska göra det enklare för före-
tag på båda sidor gränsen att utnyttja sin hemmamarknad. 
Ett samarbetsorgan ska bildas. Projektet ska också undersö-
ka vilka möjligheter en återöppning av gruvorna i Stekenjokk 
och Joma kan föra med sig samt titta på arbetskraftsbehovet 
i regionen och utforma en rekryteringsstrategi tillsammans 
med näringslivet.

Turism och reiseliv Delprojektledare, 50 procent: Knut Berger, Røyrvik.
Projektgrupp (frikjöpt med 100 000 kr/år):Rut Magnusson, Krokom, Erlend Resell, Lierne, Kent Mikkelsen, Røyrvik, Ola Sundqvist, Ström-sund.

Projektbeskrivning: Målet är att bli det mest attraktiva gröna resmålet i norra Europa. Projektet vill utveckla en lokal och gemensam säljorganisa-tion, etablera ett sam-arbete mellan projekt-ledaren och Frostviksfjäll/Røyrvik Fritid/Lierne Fritid och aktörerna i Hotagen. Projektet vill också öka kompetensen när det gäller marknadsföring, produktutveckling och försäljning. 

Hälsa och sjukvård
Projektledare, 20 procent: Eira Roos, Strömsund
Projektgrupp, vardera 10 procent: Elin Schive, Lierne, Evelyn Skage, 
Røyrvik, Anders Heimdahl, Strömsund, Cristine Persson, Krokom.
Projektbeskrivning: Projektet ska utreda om det går att etablera en 
gemensam läkartjänst i Lierne, Røyrvik och Frostviken. Projektet ska 
också titta på hur gemensam personal kan användas längs gränsen, hur 
gemensamma sjukhusplatser, korttidsplatser och platser på särskilda 
boenden kan fungera samt titta på möjligheten att etablera en gemen-
sam tandläkarmottagning.  

Samisk kultur och näringDelprojektledare, 100 procent (40 pro-cent finansieras av Røyrviks kommun): Ej klar. 
Projektgrupp, vardera 10 procent: Tho-mas Kristoffersson Kroik, Frostviken Norra, Sture Åhrén, Ohredahke, Torbjørn Åhrén, Rattevaerie, Antaris Persson, Jijngevae-rie, Kjell Ove Klemensson, Jovnevaerie, Kjell Jøran Jåma, Luru, Algot Jåma, Östre Namdal.

Projektbeskrivning: I området finns cirka 300 samer och deras kultur och näringsliv ska belysas på ett bättre sätt. Näringslivet ska också utvecklas med nya produkter. När det gäller slakt, försäljning och köp av renkött ska projektet verka för att få bort de gränshinder som finns idag.

Kultur och teater
Delprojektledare, 20 procent (60 procent 2010+2011): Marlene 
Solberg, Lierne
Projektgrupp: Mats Hurtig, Krokom, Marlene Solberg, Lierne, 
Janne Brit Rustad, Røyrvik och Helena Maiorana, Strömsund.
Projektbeskrivning: Kulturgruppens mål er å utvikle et sosialt 
samhold mellom de fire kommunene.Vi vil styrke den lokale kultur 
og identitet ved å skape møteplasser og etablere et kulturnettverk.
Det viktigste for oss er hva lokalbefolkningen selv ønsker, derfor er 
vårt første prosjekt allerede i gang; KULTURBOXEN! Vi setter opp 
postkasser rundt om i de fire kommunene. Her kan hvem som helst 
skrive ned og legge i sine ønsker, tanker og ideer om hva de vil skal 
skje i lokalområdet.
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Månadens

NABO

Frihet och       glädje vid gränsen
Det är människorna som ska göra Mitt- 
Skandinaviska Regionprojektet framgångsrikt. 
Vi är alla Nabor – grannar med varandra.
I vår serie kan du läsa om några av dem.

Friheten och glädjen att 
kunna erbjuda kunderna 
vad de vill ha är det Arnold 
Westberg skattar högst som 
butiksinnehavare. I som-
mar firar Westbergs ett år 
och Arnold är mycket nöjd 
med tillvaron i Frostviken.

– Närheten till naturen är 
det absolut bästa, säger 
han.

Av Pernilla Hermansson

A rnold Westberg har bott i 
Frostviken i 20 år. Han är 
kock i grunden men har ock­

så jobbat inom turismnäringen. För­
ra året sadlade han om och blev egen 
företagare då han slog upp portarna 
till Westbergs i centrala Gäddede. 

– Jag ville komma bort ifrån kock­
yrket. Den här lokalen stod tom och 
jag körde förbi nästan varje dag. Det 
såg så tragiskt ut så jag beslutade mig 
för att öppna eget. Idag rullar det på 
bra, säger Arnold Westberg.

I butiken säljer han skor, kläder och 
friluftsartiklar. Sedan har han också 
ett asiatiskt sortiment som lockar 
många kunder. 

– Det var alltid en frustration för 
mig när jag jobbade som kock att få 
tag på sådana råvaror. Det asiatiska 
utbudet har verkligen blivit en succé 
och det känns kul att kunna erbjuda 

våra utländska medborgare ett bra 
sortiment. Sedan är det väldigt snabb 
och god mat, säger Arnold Westberg 
och visar runt bland hyllorna. Plöts­
ligt går han fram till frysdisken:

– Kom här ska du få lukta på nå­
gonting, säger han och tar fram en 
konstig frukt ur en påse. 

Det stinker något fruktansvärt.
– Den här frukten är vanlig i Asi­

en. Den luktar som surströmming, 
säger han och skrattar.

Arnold Westberg trivs med sin till­
varo i Frostviken. Hela familjen äls­
kar att vara ute i naturen. De plockar 
mycket svamp och gillar att vandra 
i fjällen. Lugnet och tryggheten är 
också något han uppskattar. Här 
vågar han släppa ut sina barn utan 
att vara rädd. Området ruvar på en 
gömd skatt, enligt Arnold.

– Det finns mycket resurser på 
båda sidor gränsen som vi kan ut­
nyttja men som vi kanske inte gjort 
än, säger han.

Under en inköpsresa i mellersta 
Sverige blev det tydligt för Arnold 
hur fler turister skulle kunna lockas 
till området. 

– Under mina 300 mil var vägen 
mellan Strömsund och Gäddede ab­
solut sämst. Lägg pengar på att rusta 
den vägen och vägen över Steken­
jokk. Det skulle locka fler hit, säger 
han och fortsätter:

– Det är också viktigt att öka 
tillgängligheten och servicen. Det 
är fantastiskt att bo här, vi kommer 
varandra nära och det borde fler få 
uppleva, säger Arnold Westberg. n

Arnold i Gäddede trivs 

Att rusta upp vägarna skulle 
locka fler turister till området, 
tror butiksinnehavaren Arnold 
Westberg.
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Det stora röda huset vilar 
vackert i slänten, belyst 
av det mjuka kvällsljuset.
Bakom huset skymtar 
husvagnscampingen och 
skidbackarna. En vacker 
vårdag som den här är det 
lätt att förstå varför många 
turister återkommer år efter 
år till just den här platsen.

Av Ann-Louise Rönestål Ek

G ränsnytt är på besök hos 
Margit som driver Lierne 
Gjestegård i byn Holand i 

Lierne kommun.
Margit känner de flesta i trakten. 

Tillsammans med maken Johnny 
driver hon sedan 1984 verksamhet 
på Johnnys hemgård. Då hans far 
blev sjuk tog paret över gårdsbruket 
och har under åren förvandlat gård­
en till en komplett turismanläggning 

med hytter, skicenter, camping och 
konferensutrymmen.

– Jag är ödmjuk inför hela min 
tillvaro – det är livskvalitet att få bo 
så här och arbeta i sitt hem, säger 
Margit. Det bästa är stamgästerna, 
nu börjar folk som var här som barn 
komma tillbaka – många år senare 
och med sina egna familjer. Det gör 
mig så glad.

Högsäsongen på Lierne Gjestegård 
är februari till april. Då är det full fart 
och Margit tar hjälp av två kvinnor 
från Jormvattnet och Gäddede som 
rycker in och jobbar extra.

Men nu är vintersäsongen över för 
i år och en lugnare period inträder.

Margit och Johnny ägnar sig un­
der den här tiden åt reparationer och 
underhåll och försöker också få nå­
gon ledig stund över till att bara njuta 
av livet.

– Lever man så här får man ac­

ceptera att jobba när andra är lediga, 
säger Margit. Man måste vara till­
gänglig när andra behöver en, ingen 
gäst kommer tillbaka till ett hus där 
dörren är låst. Man lär sig tänka på ett 
helt annat sätt – privat och jobb flyter 
ihop, man bryr sig inte om klockan. 
Det mesta gör man själv. Och så tror 
jag mycket på personligt bemötande, 
de flesta gäster sätter ett stort värde 
på att man känner igen dem.

Att det är nära till Sverige ser Mar­
git som en stor fördel. Många av hen­
nes gäster har uttryckligen sagt att 
närheten till Gäddede gör det särskilt 
trevligt att turista i Holand. Gästerna 
reser ofta till Gäddede för att shoppa.

Margit tror att folket i bygden trivs 
med att bo vid gränsen:

– Javisst, här i Lierne snakker vi 
svorsk, det är så lätt att förstå var­
andra över gränsen. Dessutom finns 
det många som gift sig med svenskar 

och det lär nog fortsätta för ungdo­
marna i området träffas ju regelbun­
det, skrattar Margit.

Hon hoppas på en positiv framtid 
där fler unga väljer livskvaliteten i 
fjälltrakterna.

– Jag hoppas att fler unga ska se 
det värdefulla i att bo på en sån här 
plats. Alla känner varandra, man blir 
inte anonym. Det är mindre stress än 
i staden. Jag trivs med den här livs­
stilen och kommer att fortsätta jobba 
så länge det bara går. Vi har en så fan­
tastisk miljö här i Lierne, säger hon 
och fortsätter:

–  En dam som är stamgäst hos mig 
sa en gång: ”Vet du, Margit – det är 
nåt som sker med mig varje gång jag 
kommer över Lifjällen – naturen gör 
något med mig så att jag får ro.”  Jag 
tror hon har alldeles rätt. Och det är 
den där ron jag vill att fler unga ska 
upptäcka! n

Frihet och       glädje vid gränsen

”Jag tror mycket på personligt bemötande, de flesta gäster sätter ett stort värde på att man känner igen dem”, säger Margit på 
Lierne Gjestegård.

Margit i Lierne ser det värdefulla i tillvaron 
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T or Norrman som är en av by­
mejeriets delägare smakar på 
det ljusbruna pulvret:

– Det här kommer att bli minst 
lika stort som när vi lanserade sur­
strömmingsosten. Messmör säljer 
inte längre, man måste hitta nya an­
vändningsområden. Förr i världen 
använde man torkat mese som söt­
ningsmedel, det kan vi göra igen. En 
perfekt smaksättning i bakverk och 
såser. Jag ska skicka en burk till Mat-
Niklas i TV, säger Tor segervisst.

Även om Skärvångens bymejeri 
är ett stabilt företag så märker de av 
lågkonjunkturen.

500 butiker säljer deras produkter 
och i butiksvärlden syns en ökad för­
siktighet hos kunderna.

Ny framgång skapas om man kla­
rar att tänka nytt i tuffa tider, menar 
Tor Norrman.

– Här i Skärvången testar vi stän­
digt nya idéer, man kan inte luta sig 
tillbaka och vila på gamla lagrar, 
säger han.

Tor Norrman och hans medarbe­
tare fokuserar mycket på produktut­
veckling men också på att hitta nya 
distributionsvägar och samarbets­
former.

Den närmaste tiden siktar man på 
att bygga en slakt- och charkanlägg­
ning för bygdens djur. Dessutom 
vill man göra Sörbodarna till en vis­
ningsfäbod med mejeri. Svårigheten 
är förstås finansiering. 

Tor vill se större intresse från risk­
kapitalbolagen för glesbygdsföreta­
gande.

– Det saknas varken företagsam­
het eller idéer i Hotagen, säger Tor. 
Men fler måste flytta hit och arbeta 
med småskalig livsmedelsproduk­
tion. Nu planerar jag och Roland att 

sälja våra gårdar i Skärvången och 
Stångviken. Förhoppningsvis kom­
mer några duktiga bönder hit med 
sina familjer och tar över gårdarna. 
DET är bygdeutveckling!

Tre familjer äger bymejeriet som 
sysselsätter 25 personer om man 
räknar med de bönder som levererar 
getmjölk. Inte dåligt i en by med 50 
invånare…

Tor är optimist och tänker sig en 
framtid där makthavarna förstått 
värdet i att satsa på den småskaliga 
industrin i glesbygden:

– Ge glesbygden förädling på 
plats – då skapas möjlighet för folk 
att bygga småsågar, sylterier, bryg­
gerier, charkuterier, bagerier. Man 
kan hjälpas åt och skapa unika mil­
jöer.

Skärvången – Jämtlands svar på 
Toscana. Det känns som en framtids­
bild värd att titta närmare på.

Under tiden kan vi njuta av pulve­
riserat messmör från bymejeriet. n

Skärvången – vårt eget       Toscana

Tor Norrman och Pia Källman-                               Ström på Skärvångens bymejeri diskuterar strategier för att marknadsföra messmörspulver.

Månadens

FÖRETAG

I slutet av mars ordnade 
Bakvattnet-profilen  
Rut Magnusson ett möte 
för inflyttade Hotagen-
bor på Ewas pensio-
nat i Bakvattnet.

Ett fyrtiotal personer 
slöt upp. Självklart var 
Gränsnytt också där.

Av
Ann-Louise Rönestål Ek

L edningen för Mitt-Skandina­
viska regionprojektet fanns 
på plats för att berätta om 

projektet och för att hämta in syn­
punkter.

Rut Magnusson tror att inflyttarna 
har mycket att kommma med:

– De som har flyttat hit har gjort ett 
aktivt val att bosätta sig i vår bygd. 
De har vägt för- och nackdelar och då 
tror jag att det leder till fräscha idéer 

Rivstart med Rut        i Bakvattnet

Det är full fart när Gränsnytt besöker Skärvångens 
bymejeri. 300 kilo lagrad ost packas för att skickas till 
SAS. Flygjätten ska bjuda sina förstaklasspassagerare 
på den jämtländska delikatessen.

I ett annat rum närstuderas bymejeriets nästa satsning 
– torkat messmör!

Av Ann-Louise Rönestål Ek

Rut Magnusson arrangerade stormöte i Bakvattnet.
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Skärvången – vårt eget       Toscana

Tor Norrman och Pia Källman-                               Ström på Skärvångens bymejeri diskuterar strategier för att marknadsföra messmörspulver.

n Centern i Frostviken og Hotagen 
og Senterpartiet i Lierne og Røyr­
vik har utpekt en arbeidsgruppe 
som ønsker å støtte Regionpro­
sjektet i arbeidet med å påvirke 
myndighetene i spørsmål som 
har betydning for utviklingen i 
prosjektets virkeområde. Arbeids­
gruppen består av Gunnar Heibring, 
Valsjöbyn, Arnodd Lillemark, 
Lierne, Mårten Jonsson, Gäddede 
og Marianne Ornes, Røyrvik.

Arbeidsgruppen vil til å begynne 
med arbeide med spørsmål knyttet 
til arbeidsgiveravgift, boligfi­
nansiering, felles norsk-svensk 
rovdyrforvaltning og tollkreditt.

Nabokören får  
projektpengar
n Nabokören ble stiftet i 1996 og 
består av medlemmer fra Hotagen 
og Lierne. Mangel på dirigent 
førte til at koret ble tvunget til å 
stanse virksomheten i store deler 
av 2000-tallet. Sommeren 2008 
ble Nabokören samlet på nytt for å 
delta i gjeninnvielsen av Hotagens 
Kyrka.  Tidligere kordeltakere og 
innbudte sangere fra andre kor 
dannet et kor på 45 sangere under 
ledelse av kantor Agneta Karl­
ström i Hotagens Församling.

Fra våren 2009 vil Agneta igjen 
tilbring mer tid i Hotagen, og 
det er et ønske fra befolkningen 
i området om å gjenoppta arbei­
det med koret. Koret planlegger 
flere konserter sommeren 2009.  
Regionprosjektet har valgt å 
støtte arbeidet med Nabokören.

Årets Bygdpriset 
delas snart ut
n Den 10 juni delas Årets Bygd­
priset ut i Krokoms kommun. Det 
är ett årligt pris på 20 000 kronor 
för att visa uppskattning och 
stimulera till fortsatt arbete för en 
gynnsam utveckling i bygderna.

För att kandidera till Årets Bygd-
priset ska det finnas en förening 
som är öppen för alla som bor i 
bygden under hela/del av året.

Insatserna ska ha utvecklat byn 
och varaktigt höjt byns värde.

Mer information finns på www.
krokom.se under Aktuellt.

Politiska partier  
stöttar projektet

Tipsa oss!
Vad vill du läsa om? 
Vem vill du ska bli nästa  
månads Nabo eller företag?

Din röst är viktig!

Kontakta Pernilla Hermans-
son, projektledare/redaktör: 
Telefon: 070-580 90 97 
Mejl: pernilla.hermansson 
@stromsund.se
� Vi hörs!

Gränsnytt
Rivstart med Rut        i Bakvattnet

som andra kan ha nytta av. Dessutom 
kan inflyttarna ha stött på hinder som 
vi andra måste få veta om.

På mötet hölls gruppdiskussioner 
om vad som är de viktigaste frå­
gorna för bygdens utveckling. Dis­
kussionerna ledde fram till följande 
prio-lista:

1) Boende 2) Bredband 3) Jobb. 
Återträff i Bakvattnet planeras till 
hösten.

Då blir temat boende.
Hur ska bygder kunna utvecklas 

om det inte finns tillgång till hus och 
lägenheter och vad kan man göra åt 
problemen?

Apropå hus hälsar Rut alla Gräns­
nytts läsare att hennes pappas hus i 
Valsjöbyn nu är till salu. 

– Pappa hoppas att en barnfamilj 
ska köpa huset och flytta dit, det vore 
ett lyft för Valsjöbyn! n
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Hämtning av grovsopor 

Hämtning av grovsopor från hushåll och 

fritidshus sker två gånger under året,  

i samband med ordinarie sophämtningstur, 

under vecka 22­23 (25 maj­5 juni) och 

vecka 38­39 (14­25 september).

Grovsoporna lämnas vid respektive sopkärl 

i samband med ordinarie sophämtningstur.  

Bygg­ och trädgårdsavfall samt farligt avfall 

får inte lämnas i samband med hämtning av 

grovsopor. Det ska lämnas på bemannade 

återvinningscentraler.

!"#$%&$'%()*+,"#-+.$/++'$-$012*33'.4-5"+$
'%&$'6-76*,'$4,8$9"+$/++'$:1"+$(;$6%&­
munens hemsida: www.krokom.se under 

<0=>"+);33+-+.8

www.stromsund.se

Insamling av farligt avfall
Insamling av farligt avfall sker måndagen 9 juni. Avfallet ska vara väl 
förpackat (originalförpackning går bra) och märkt med innehåll. Olika 
avfall som t ex oljor och kemikalier får inte blandas. 

Frågor angående farligt avfall kontakta Stena Recycling (JAFAB), 
telefon 063 – 12 04 02 eller Strömsunds kommun, Richard Persson, 
telefon 0670 – 164 31.

Måndag 8 juni 
10.00 – 10.30 Gäddede  Återvinningsstationen
11.00 – 11.30 Jormvattnet   Affären
12.00 – 12.30 Stora Blåsjön Affären

Slamtömning – enskilda fastigheter  
påbörjas så fort markerna torkat upp, tänk på följande:

 Ta bort hinder som försvårar för slambilen att köra fram. 

 OBS! Kommunen ansvarar inte för mark- och vägskador.

 Markera slambrunn med pinne eller liknande.

 När slambrunnen tömts bekräftas detta genom att en gul färgklick 
sprayas på ert brunnslock.

Ansökan om uppehåll i slamtömning (dispens) samt ansökan om 
eget omhändertagande av slam lämnas till kommunens miljö- och 
byggnämnd i god tid före den avsedda perioden. 

Sophämtning
Sophämtning i Frostvikenområdet sker på tis-
dagar. För utförlig information se kommunalma-
nackan eller www.stromsund.se/sophamtning. Till 
Härbergsdalen, Blomhöjden, Inviken kommer 
sopbilen nästa gång 2 juni och 30 juni.

  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Opplev utstillingen  
”å leve av naturen - å leve med rovdyr” 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

www.nasjonalparken.no  
 

Lierne Nasjonalparksenter 

Åpningstider  
mandag og onsdag 08.00—16.30 

tirsdag–torsdag og fredag 08.00-15.30  
          lørdag 11.00—14.00  



Bente Estil, Lierne, Nordli:
– Håper at prosjektet skal 

bidra til å gjøre denne regionen 
mer attraktiv. Da tror jeg det 
er viktig å få prøve ut noen 
virkemiddel som er med å sette 
regionen skikkelig på kartet.

Utover dette så har jeg for-
ventninger på de områder som 
gjelder reiseliv og turisme. Å 
lykkes innenfor denne næringen 
forutsetter et tett samarbeid 
mellom alle aktører. Alene er vi 
ikke store nok til å lokke turistene 
hit, men til sammen vil regionen 
kunne tilby et bredt og spen-
nende spekter av opplevelser. 

Som daglig leder i Lierne 
Nasjonalparksenter er jeg 
selvfølgelig også opptatt av den 
delen i prosjektet som berører 
senteret her i Nordli og Naturum 
på Gäddede. 

Kulturprosjektet i regionpro-
sjektet syns jeg også er interes-
sant, regionen har flere spen-
nende teaterprosjekt. n
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Lördag 6 juni 
n Nationaldagsfirande vid 
Regnsfallet i Valsjöbyn. 
Matservering. 
Info: 0645-716200
n Älghägnet Mountain Moose i 
Stora Blåsjön öppnar för  
säsongen.
För information: 0672-21120
n Stekenjokkvägen öppnar.
n Invigning av Allaktivitetshallen 
Föllinge med öppet hus kl 10–14.
Underhållning, spelmän, visning 
av lokalerna, information från för-
eningar och rejält fika.Uppträder 
gör Föllinge barn-, ungdoms- 
och vuxenkörer, Tupporkestern, 
det lokala bluesbandet ”De 
Daugs”. 
På kvällen barmingel, trerätters 
gourmémiddag, revynummer 
med Mats Hurtig, Jonas Jonsson 
och Jan Sundberg, Sonic 6 samt 
dans till Fålings. Förköp.

Torsdag 11 juni
n Elever vid Valsjöbyns skola 

framför ”Trollflöjten” på Varglyan. 
Tid: kl 19.00. 
Info: 0645-32110, 32015

Fredag 12 juni
n Bærflækkdagan i Røyrvik. 
Opplev ei rik kulturhelg i fjell-
bygda Røyrvik, Nord-Trøndelags 
nordøstlige kommune. Omgitt av 
storflott natur byr vi på under-
holdning, martna og fest. Helga 
er full av opplevelser. Bærflækk
dagan har 20-årsjubileum i 2009, 
oppfordrer utstillere til å seg på 
med salgsboder. 
Sted: Røyrvik, 7898 Limingen.

Fredag 19 juni 
n Midsommarvandring till 
Ansätten kl. 20.00 med vår-
blommor & midnattssol. 
Guide: Rut Magnusson.
n Midsommarfirande.
Ankarede Sommarcafé öppnar 
också. Info: 0672-210 02
n Dans.
Folkets Hus i Stora Blåsjön.

Lördag 20 juni 
n Midsommarvandring 
till Ansätten.
Guidad blomstervandring i  
vårblomning och midnattssol. 
Ta med matsäck och stövlar. 
Tid: kl 20.00. 
Info: 0645-35024
n Dans.
Folkets Hus i Stora Blåsjön

Måndag 22 juni
n Frostviken Keramik öppnar 
för säsongen, öppet alla dagar. 
Gårdscafé.

 Lördag 27 juni 
n Blomstervandring till Ansätten. 
Guide: Gerd Pederséhn.
Information: 0645-350 24, 
Rut Magnusson
0640-164 00, Krokoms Turist-
byrå

Dagligen
n Golfrange och fotbollsgolf, 
Fjällgården i Åkersjön Klubbor 

finns för uthyrning. Fotbollsgolfen 
är öppen dagtid. 
För mer info: Fjällgården i Åker-
sjön 0645-420 35.

n Sommartid på Biblioteket, 
Gäddede. Gäller 15/6 –21/8.
Sommarlån fr o m v. 24 – v. 35
Må 15-19, Ti 11-14, On 12-16
Semesterstängt 15/6-12/7

Med reservation för ev ändringar. 

Tipsa oss!
Vad händer i din by eller  
kommun?

Tipsa Gränsnytt och få med 
ditt evenemang i vår Evene-
mangsguide!

Mejla till: 
pernilla.hermansson@ 
stromsund.se

Månadens

ENKÄT Vad förväntar du dig av projektet?

Jeanette Olofsson, Hotagen:
– Jag vill se bättre snurr mel-

lan Sverige och Norge. Att det 
funkar lättare med boende och 
arbete. Det finns en del svåra 
gränshinder som till exempel att 
det är så olika när det gäller a-
kassa, sjukförsäkringar och så. 

Tänk till exempel att det ska 
vara så svårt att jobba deltid 
på andra sidan gränsen. Då får 
man inte stämpla upp den andra 
halvan i Sverige! Det är bra om 
projektet stöter på politikerna om 
långsiktiga problem som påver-
kar försörjningsmöjligheterna för 
oss i gränstrakterna. n

Oskar Mikkelsen, Røyrvik:
– Jeg forventer/håper på at 

noe av det som prosjektet jobber 
med blir en realitet. Det være seg 
svenske bilpriser, større mulighet 
til snøskuterkjøring m.m. 

Viktig at det blir mer samarbeid 
mellom kommunene og at vi kan 
dele mellom oss de godene som 
Norge og Sverige har. Ønsker 
også at Røyrvik kommune får 
sentralisert skole som tar i mot 
svenske barn. Jeg håper videre at 
prosjektet er i stand til å hindre ut-
flytting fra kommunene, og at det 
på sikt klarer å få nye innbyggere 
hit til oss. n

Gunnar Bengtsson, Gäddede:
– Jag hoppas att det verkligen 

blir någonting konkret, jag tror 
projektet kan betyda oerhört 
mycket på sikt för det här områ-
det. n

Evenemangs-

GUIDEN För mer info, kontakta turistbyråerna: 
Krokom +46 644 164 00     Strömsund +46 672 105 00     Lierne +47 74 34 34 67     Røyrvik + 47 74 33 63 00



Mittskandinaviskt Regionprojekt
Box 500
833 24 Strömsund

Gränsnytt
B Porto betalt

Sondre Bratlandsmo fra Lierne viser stolt frem dagens fangst. Men hvor den er 
tatt forblir en hemmelighet.� Foto: Nils Vidar Bratlandsmo

Månadens bild: Hemmeligheten 

Vill du att 
din bild ska 
synas här?

Skicka in ditt 
bidrag till oss på 
Gränsnytt!

Mejla bild och 
bildtext till:
pernilla.
hermansson@
stromsund.se

� Lycka till!
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